

高校赋能 拓宽市场

郁南优质农产品进驻华南农业大学消费帮扶馆

本报讯(云浮融媒记者 梁学文 通讯员 胡正发)近日,“双百行动”在郁南县再结硕果。在广东工业大学“双百行动”驻郁南县工作队、广东工业大学驻连滩镇农村科技特派员团队以及连滩镇驻镇帮扶村工作队的积极推动下,郁南县优质农产品成功进驻华南农业大学“双百行动”乡村产业发展高校联盟消费帮扶馆实体店,并加入“华农优品荟”线上平台,同时参与首场“华农优品荟”线下活动。此举不仅提升了郁南农产品的社会关注度,还进一步提高其附加值。

校地联动:牵线搭桥 助农强企

此前,广东省“双百行动”驻郁南县工作队与广东省农村科技特派员团队联合对郁南县农产品企业进行深入调研。这两支团队由广东工业大学物理与光电工程学院及管理学院的教授牵头组成,重点考察郁南企业的品牌建设、销售渠道及农产品加工工艺等情况。随后,他们充分利用高校资源,为当地企业对接华南农业大学这一平台,帮助郁南农产品拓展更广阔的市场空间。在此过程中,从消费帮扶馆的人驻到“华农优品荟”线上平台的加入,再到首场线下活动的参与,农村科技特派员发挥了重要作用。他们将郁南多个产地的优质农产品与高校平台对接,直接

引入更广泛的社会消费群体,显著提升社会对郁南优质农产品的关注度。

双百帮扶:精准对接 资源下沉

农产品进入高校,以消费帮扶助力乡村振兴,正是“双百行动”中高校的使命担当。广东工业大学“双百行动”驻郁南县工作队与农村科技特派员团队通过深入了解当地农业产业,精准掌握郁南县的资源禀赋和发展需求,从而更好地为农产品企业链接高校平台。高校平台不仅为郁南县农产品提供品牌推广的机会,还通过消费帮扶拓宽销售渠道,打开更广阔的市场,为郁南县农产品企业及农业高质量

量发展注入新动能。

校地联动:协同助力 共促发展

在“华农优品荟”线下活动当天,郁南县的黄皮干、黄皮酱、无核黄皮酥、柚子饼等风味独特的农产品受到广大高校师生及游客的热烈欢迎,产品很快销售一空。广东工业大学“双百行动”驻郁南县工作队的教授表示,此次广东工业大学为郁南县农产品企业牵线搭桥,助力产业对接,与“双百行动”乡村产业发展高校联盟紧密合作,为农产品企业提供平台支持,赋能品牌营销,共同推动郁南县农产品的品牌化与市场化进程。

云城区开展“人大代表林”植绿活动 种植树苗超1500株

本报讯(云浮融媒记者 梁佩珊 通讯员 何彩云)近日,云城区人大常委会组织辖区各级人大代表开展“察民情惠民生助力千万·人大代表在行动”主题活动暨“区镇共建人大代表林”植绿活动。主会场设在思劳镇思劳村,各镇(街道)“人大代表林”设分会场,同步举行植绿活动。

活动现场,大家分工协作,三五成组,挥锹铲土、扶苗培土、提水浇灌……各个环节衔接紧密、配合默契。经过一上午的辛勤劳动,共种植黄花风铃、紫花风铃、芒果、荔枝、龙眼、铁冬青、嘉宝果、桃花等树苗300余株,为乡村增添一抹新绿。

此次活动是云城区人大常委会落

实绿美生态建设的重要举措,通过“区镇共建”模式,整合资源打造生态示范点,同时推动人大代表联系群众、服务民生,助力实现生态效益与民生福祉双赢。当天,全区8个会场同步开展“人大代表林”植绿活动,累计参与代表超400人次,种植树苗超1500株,覆盖面积达30余亩。

据了解,今年初,云城区人大常委会积极动员各级人大代表投身绿美云城生态建设,发出2025年度“人大代表林”倡议书,号召各级人大代表发挥示范带头作用,共同为“人大代表林”捐款。截至目前,共收到各级人大代表捐款约3万元,款项将用于后续生态修复和绿化养护。

郁南组织入伍新兵开展植树活动 植树造林美家园



本报讯(云浮融媒记者 游思明 通讯员 黄广潮 杨泳)日前,郁南县征兵办组织2025年春季入伍新兵到大王山国家森林公园开展“国防林”植树活动,以一场别开生面的“迷彩绿”播种“生态绿”行动,为“国防林”再添新绿,也为新兵们的军旅生涯写下第一笔“扎根誓言”。

“坑要挖深、土要压实,树苗才能扛住风雨!”在林业技术员的指导下,几十名新兵三人一组,挥锹铲土、扶苗浇水,动作虽显生涩却干劲十足。阳光下,一株株黄花风铃树苗挺拔而立,与新兵们挺拔的身姿交相辉映,汗水晶莹处,青春与责任悄然生根。“这可比训练场上的‘战术匍匐’还带劲!种下去的不仅是树,更是咱当兵人守护山河的承诺。”

新兵杨承学说。“这片林子,既是响应绿美郁南的号召,更是见证你们成长的‘绿色勋章’。”郁南县人武部主要负责人在活动现场为新兵们上了一堂特别的思政教育课,勉励新兵们植下强军理想,引导校准入伍动机,系好军旅“第一粒扣子”。“10年前老兵们种下的树苗,如今已亭亭如盖;今天你们种下的每一棵树,都将和你们的军旅生涯一起茁壮成长。”郁南县人武部主要负责人说。

据悉,此次植树活动共种植树苗200余株,新兵们还自发成立“国防林护绿小分队”,未来将通过定期回访、云上认养等方式持续守护这片“国防林”。

春暖阡陌 绿染田畴——春耕备耕正当时

新兴掀起早稻插秧热潮

农机插秧 水田披绿



本报讯(通讯员 杨俊怡 梁坚直 陈鹏)三月春风暖,沃野换新颜。眼下正值春耕插秧的黄金时节,在新兴县广袤的田野上,农户们抢抓农时,紧锣密鼓开展水稻插秧作业。阡陌纵横的农田里,农机穿梭、秧苗

翠绿,一幅生机盎然的“春耕图”正徐徐展开。

在检村镇兴粮米业种植基地,春耕生产正火热进行。随着插秧机的轰鸣,一株株绿油油的秧苗被精准均匀地插入田里,为稻田披上一袭绿色

的“新装”。

广东省兴粮米业有限公司负责人李大金介绍,当前正值早稻种植的关键时期。该公司今年种植1400多亩早稻,采用插秧机后,不仅显著缩短插秧周期,降低劳动力成本,而且

还能确保栽插密度与植株间距均匀,从而有效提升水稻产量。

据了解,为确保春耕生产顺利进行,新兴县各镇的种植户立足“早”字抓备耕,提前育种育秧、备足农资,为早稻丰收打下坚实基础。

思劳镇开展送“技”下乡 科技支撑 备战春耕

本报讯(云浮融媒记者 游思明 通讯员 倪浚淇)日前,云城区思劳镇乡村振兴人才驿站联合仲恺农业学院专家团队到布理、降坑两个村委调研指导水稻种植,奋力跑好春耕生产“第一棒”。

专家们一行深入布理、降坑村委田间地头开展“田间课堂”,重点对水稻育秧、种植时间、种植条件、施肥以及病虫害防治等知识进行讲解授课,帮助农户及时解决春耕生产中遇到的实际问题,手把手传授种植实用技术,提高春耕生产效率。

经现场调研发现,思劳镇丘陵较多且平地较少,存在土壤肥力不足的问题,团队成员特地在田中进行土壤取样,根据土壤情况调配肥料,开展针对性施肥对比实验,避免因施肥不足或过多而产生水稻减产,并计划在水稻插秧时再次进行实地调研,为农民带来适配的肥料,提出改进措施,提升水稻综合效益。

下一步,思劳镇将多措并举做好春耕备耕各项工作,重点围绕人才促进科技成果转化,着力推动农业现代化,助力春耕备耕跑出“加速度”,推动农业高质量发展与农民持续增收,为“百千万工程”初见成效打牢坚实基础。



一线监督护航乡村振兴

近年来,郁南县纪委监委围绕乡村振兴基础要素保障,将监督“探头”延伸到田间地头,紧盯农资供应、水源供给、农技服务、涉农补助资金发放等重点内容,“面对面”了解群众诉求,找准找实群众身边的痛点、难点、堵点问题,织密织紧民生保障监督网。图为郁南县纪检监察干部前往南江口镇黄岗村富碓赤松种植基地了解情况。(特约记者 叶锦生 通讯员 冯海群 摄影报道)

云城区开展物业领域专项检查 提升服务品质 规范行业行为

本报讯(云浮融媒记者 苏显亮 通讯员 林沃豪 何焕弟)近日,云城区住房和城乡建设局组织开展物业管理领域专项检查行动,旨在进一步提升物业精细化管理和高品质服务水平,规范物业管理行为,切实解决群众反映强烈的突出问题。

为确保行动取得实效,该局明确整治主体责任、整治内容和工作步骤,从制度上为行动提供保障。同时,要求物业公司开展自查自纠,进一步压实物业管理企业主体责任。行动中,该局组织检查人员深入英伦豪城等8个物业小区,重点围绕物业服务企业、

建设单位、业主委员会及其委员的违法违规行为等3大类共计41项内容开展全面检查。累计出动40人次,对发现的电动车集中充电场所灭火器过期、物业区域显著位置未公示负责人信息及投诉电话等问题,现场督促物业企业整改落实。

此外,检查人员还现场宣传解读物业管理条例,普及物业管理知识,提升物业管理专业化水平,并引导业主通过合法途径解决诉求。此次专项检查行动有效解决物业管理中的一些突出问题,进一步提升居民的生活质量。

新兴县开展法律服务助企惠企活动 优化营商环境 助力经济发展

本报讯(云浮融媒记者 周洲 通讯员 黎玉叶)为深入贯彻落实省、市、县高质量发展大会精神,全力以赴优化营商环境,近期,新兴县司法局动员全县系统干部职工,充分发挥职能作用,多措并举开展法律服务助企惠企活动,助力经济高质量发展。

3月初,该局成立法律服务助企惠企工作领导小组,加强涉企业公证服务、法律援助服务和涉企矛盾纠纷化解等法律服务。同时,印发新兴县司法局法律服务助企惠企联系卡,把局班子成员和相关股室及县内律师事务所联系电话印发给县内企业,让企业有需求时随时可以直接联系并上门提

供法律服务,做到“无事不扰,有事必到”。3月11日,该局会同县女企业家协会召开“新兴县法律服务助企惠企巾帼连心座谈会”,号召全体女同胞要携手同心,凝聚巾帼之力,汇聚巾帼之智,在推动高质量发展的新征程中展现“她力量”、创造新辉煌。

新兴县司法局相关负责人表示,接下来,该局将以党建为引领,更加积极开展法律服务助企惠企活动,助力经济高质量发展,为加快打造“融湾先行示范县”、奋进“全国百强县”,全力争当云浮现代化建设排头兵贡献法治力量、彰显司法行政担当。